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ВПП Важно подрачје за птици 

ВПР Важно подрачје за растенија 

РОЗ Рамка за откуп на земјиштето 

ПОЗ План за откуп на земјиштето 

ПУРСРУ План за управување со работната сила и работните услови  

НТР Нетехничко резиме 

ЈПДП Јавно Претпријатие за Државни Патишта 

БУ Барања за успешност 

БОЖС Брза оцена на животната средина 

ПВЗС План за вклучување на заинтересираните страни 

ИГП Изјава за гаранциска политика 

ПУС План за управување со сообраќајот  

ПОИМНИК 

План за откуп на 
земјиштето 

Се однесува на процесот кога поединецот, домаќинството, трговското друштво или 
приватната установа е принудена од страна на државна агенција да отуѓи делумно 
или целосно земјиште/средство за јавни цели за возврат на замена во натура или 
обесштетување по цена на заменски трошоци.  

План за откуп на 
земјиштето (ПОЗ) 

Акциски план врзан со временски рокови за процесот на откупување на земјиштето со 
буџет кој предвидува обесштетување за засегнатото земјиште/средство и со 
стратегии за преселувањето, заедно со неговите цели, права, мерки, задолженија, 
набљудувања и оценувања. 

Планирање на 
откупот на 
земјиштето 

Овој процес ги подразбира сите мерки што се преземаат заради ублажување на 
штетните влијанија на Проектот врз имотот и/или приходувањето. Тука спаѓа 
обесштетувањето, преселувањето (доколку таквите влијание се неизбежни), како и 
возобновување на приходувањето, каде што е потребно.  

Забелешка: Оваа ОВЖС: Нетехничко резиме (НТР) го подготви WSP во името на ЕБОР, 

користејќи ги информациите и резултатите од ОВЖСС што ја подготви GEING Krebs und 

Kiefer International, и дополнувајќи нова содржина од WSP во името на Јавното претпријатие 

за државни патишта.  
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1 ВОВЕД 

1.1.1. Европската банка за обнова и развој (во понатамошен текст „ЕБОР“) ја разгледува 

можноста да обезбеди финансирање на Јавното претпријатие за државни патишта (во 

понатамошен текст „ЈПДП“) заради изградба на 12,7 км подделница Букојчани-Кичево 

од автопатот A2 (во понатамошен текст „Проектот“), којшто е дел од Коридорот VIII на 

Трансевропската транспортна мрежа. 

1.1.2. Земјиштето врз кое ќе се изгради Проектот во понатамошен текст ќе се именува како 

„локацијата“. 

2 КОЈА Е ЦЕЛТА НА НЕТЕХНИЧКОТО РЕЗИМЕ 

2.1.1. Нетехничко резиме (НТР) дава лесно за разбирање резиме на информациите 

прикажани во Извештајот за оцена на влијанието врз животната средина и социјалните 

аспекти (ОВЖСС). Целта на НТР е да ѝ помогне на јавноста да ги разбере: историјата 

на Проектот, описот на Проектот, процесот на ОВЖС, потенцијалните штетни ефекти 

на Проектот врз животната средина и социјалните аспекти, и мерките за ублажување 

што се предлагаат за зајакнување на придобивките и избегнување или намалување на 

штетните ефекти.  

3 ПОТРЕБАТА ОД ПРОЕКТОТ И НЕГОВАТА ИСТОРИЈА 

3.1.1. Република Северна Македонија, во рамките на своите заложби за членство во ЕУ, 

настојува да развие одржлив транспортен сектор преку развивање и подобрување на 

мрежата државни патишта, којашто ги вклучува и меѓународните патни делници од 

Трансевропската транспортна мрежа. Овие подобрувања се со цел да се олесни 

очекуваниот раст на транспортните движења по Мрежата во овој регион.  

3.1.2. Проектот, заедно со другите планирани подобрувања, вклучувајќи го и поширокиот 

проект A2 Гостивар-Кичево, ќе придонесе за:  

 Подобрена поврзаност со соседните земји; и 

 Подобрена поврзаност со североисточниот регион на Република Северна 

Македонија, со што се овозможува пристап до луѓе, добра, услуги, можности за 

вработување, поддршка за регионалниот туризам, индустријата и земјоделството.  

4 ШТО ПОДРАЗБИРА ПРОЕКТОТ? 

ПОЗАДИНА 

4.1.1. Коридорот VIII поминува низ територијата на Република Северна Македонија во 

должина од околу 305 км, од границата со Бугарија (граничен премин Деве Баир) до 

границата со Албанија (граничен премин Ќафасан).  
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4.1.2. Проектот A2 Гостивар-Кичево е поделен во три фази (три подделници):  

 Фаза 1 (под-делница III Букојчани-Кичево);  

 Фаза 2 (под-делница I Гостивар–Горна Ѓоновица); и  

 Фаза 3 (под-делница II Горна Ѓоновица-Букојчани). 

4.1.3. Фазите 2 и 3 од проектот А2 Гостивар-Кичево се наоѓаат во северниот дел од 

Проектот, и овие делници од А2 во моментов се планира да се проектираат и изведат 

во иднина. Фаза 3 Горна Ѓоновица-Букојчани ќе биде во непосредна близина на 

јужниот крај на Проектот. 

4.1.4. Проектот претставува самостојна делница од автопатот А2 која може да биде 

изведена и да функционира без оглед дали ќе се изградат идните фази. Локацијата на 

Проектот е прикажана на Слика 4-1.  

4.1.5. Порамнувањето на автопатот А2 на југ од Проектот (А2 Кичево-Охрид) во моментов е 

во изградба. Делницата што се наоѓа во непосредна близина на северната страна на 

Проектот ќе биде изградена кон крајот на периодот за изведба на Проектот А2 

Кичево-Охрид.  

4.1.6. Веќе постојат транспортни врски во близина на Проектот, вклучувајќи ги постојниот 

државен пат А2 и железничката линија од Гостивар до Кичево.  

4.1.7. Постојниот терен долж предложената Проектна траса се карактеризира со планински 

и рамничарски терен, испресечен со постојани и привремени водотеци што се 

влеваат во реката Зајаска. Планинскиот дел од трасата се состои од цврст карпест 

материјал, додека пак долините претежно се обработлива почва.  

4.1.8. Градежната фаза се очекува да започне во 2022 г., по објавувањето на ОВЖС, и да 

трае приближно 4 години, односно, да се заврши во 2026 г.  

4.1.9. Проектот е лоциран во западниот дел од Република Северна Македонија, околу 61 

километри југозападно од Скопје, во Кичевскиот регион. 

4.1.10. Проектот се состои од 12,73 км долга делница од клучката кај Долно Строгомиште на 

север, па на југ до проектот А2 Кичево-Охрид што во моментот се гради. 
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Слика 4-1 – Проектно порамнување 

Bridge No.2 
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ПРОЕКТНИ ПАРАМЕТРИ 

4.1.11. Прелиминарното проектно решение се состои од 3,5 м широки сообраќајни ленти во 

обата правци, 3 м широка централна резервација, две гранични ленти од по 0,5 м и 

две ленти за застанување од по 1,2 м, при што проектираната брзина изнесува 100 

км/ч. Должината на проектот изнесува 12,73 км.  

ТУНЕЛ 

4.1.12. Поради ридскиот терен, ќе биде потребно да се изгради и тунел, „Колибарски тунел“, 

кај месноста „Гуримад“. Тунелот ќе се состои од две цевки, по една за секоја насока 

на сообраќајот. 

КЛУЧКИ  

4.1.13. Трасата ќе содржи две клучки (Слика 4-1), а тоа се локациите каде проектното 

порамнување се спојува со другите патишта, со рампи за вклучување и исклучување, 

како што следи:  

 Клучка „Строгомиште“: на делот на хоризонталното решение проектиран е 

локален пат од магистралниот пат Гостивар - Кичево до село Долно Строгомиште, 

кој се вкрстува со трасата на проектираниот автопат на кој е проектирана клучка 

Строгомиште во форма на полудетелина. Со оваа клучка и пристапниот пат се 

обезбедува врска за одвивање на сообраќајот во сите правци., и  

 Клучка „Кичево север“, којашто Проектот ќе го поврзува со постојниот државен пат 

А2 кај Кичево.  

ОДВОДНУВАЊЕ И ПРОПУСТИ 

4.1.14. Бидејќи целата траса минува низ планински терен, најголем дел од водата ќе се 

одводнува на локалниот терен / во локалниот речен систем. На местата каде 

Проектот преминува преку мали водотеци, ќе се користат пропусти. Проектантскиот 

тим потврди дека пропустите и премините преку водотеците се проектирани за 

поплавни настани што се случуваат еднаш на 100 години. Системот за одводнување е 

проектиран со допуст од 210 л/с/ч, што одговара на поплавни настани што се 

случуваат еднаш на 10 години во времетраење од 10 минути.  

ПРЕМИНИ ПРЕУ ПАТИШТА 

4.1.15. Долж проектната траса се планираат 10 премини преку патот и два паралелни пата. 

Два премина минуваат над автопатот (надпатници), а преостанатите дванаесет 

минуваат под автопатот (подпатници). 

МОСТОВИ 

4.1.16. Како дел од новата автопатска делница, се предлага изградба на 3 моста (Слика 4-1), 

и тоа еден мост преку реката Сушица (Мост 2), и два моста преку Зајаска река 

(Мостовите 1 и 3).  
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ВИЈАДУКТИ  

4.1.17. Се предлагаат 3 вијадукти, коишто ќе обезбедат и системи за одводнување и 

канализирање на атмосферската вода од површината на објектот. Вијадукти ќе 

постојат на секоја од предложените клучки (Строгомиште и Кичево Север). Вијадуктот 

3 ќе ја премостува суводолицата Штиборани (Слика 4-1). Конструкцијата на вијадуктот 

кај Строгомиште ќе минува под Долно Строгомиште и над еден локален пат (со цел 

нивно избегнување).  

ПОТПОРНИ ЅИДОВИ 

4.1.18. На места каде што ќе се извршат длабоки засеци / земјени работи, ќе се изградат 

потпорни ѕидови, кои ќе се состојат од габионски кошници (челични кафези исполнети 

со камења) и конструкциски анкери (челични анкери прицврстени на цврста подлога).  

ЗЕМЈЕНИ РАБОТИ - ПОЗАЈМИШТА 

4.1.19. За да се обезбедат погодни материјали за Проектот, ќе бидат потребни позајмишта. 

Тие ќе се изведат во непосредна близина на селото Грешница, како и во близина на 

Кичево. Материјалите што ќе се земат од овие позајмишта се чакален песок, 

доломити и доломитен варовник. Доколку бидат потребни дополнителни позајмишта, 

тие ќе се договорат со Министерството за економија во согласност со Законот за 

минералните суровини.1 ЈПДП ќе ја извести ЕБОР за потребата од дополнителни 

позајмишта и ќе ги наведе мерките што ќе ги преземе за да се увери дека 

Изведувачот ќе ги земе предвид барањата на ЕБОР за избор на соодветна локација 

за позајмишта. ЈПДП е одговорно за поднесување на барањето за дозвола на 

концесија за употреба на материјалот до Министерството за економија. Потоа на 

ЈПДП му се издава дозвола за концесија, којашто тоа ќе ја пренесе на Изведувачот. 

ЗЕМЈЕНИ РАБОТИ – ВИШОК МАТЕРИЈАЛИ 

4.1.20. Ќе се користат три определени места за одлагање на вишокот материјали од 

ископувањата долж трасата. Овие места за одлагање ќе се наоѓаат: на северниот крај 

на Проектот, на јужниот крај на тунелот, и западно од селото Црвивци. Сите 

одлагалишта ќе бидат надвор од еколошки чувствителните области, и ќе бидат така 

уредени што да се вклопат во пределот по завршувањето на изградбата.  

ОБЈЕКТИ 

4.1.21. Проектот исто така ќе содржи и привремени елементи, како што се градежни кампови, 

каде што ќе се наоѓаат сместувачките капацитети за работниците, како и услужни 

                                                

 

1 Закон за минералните суровини („Службен весник на Република Македонија бр. 136/2012“) – член 40a 
доделување на концесија за експлоатација на минерални суровини за изградба на државни патишта, Закон за 
животна средина („Службен весник на Република Македонија бр. 53/2005, 81/2005, 24/2007, 159/08, 83/09, 
48/10, 124/10) 
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објекти, од типот на кантини, тоалети и простории за одмор. Деталите за овие објекти 

не се прецизно дефинирани, истите ќе ги дефинира Изведувачот, во текот на 

подготвителната фаза. ПУЖСС што ќе се изработи за потребите на Проектот ќе 

содржи и План за управување со сместувачките капацитети за градежните работници, 

во кој ќе се наведат параметрите за поставување на овие објекти. Истите ќе се 

лоцираат надвор од еколошки чувствителните области, како и подалеку од 

станбените области.  

ОТПОРНОСТ НА КЛИМА  

Климатската отпорност е земена предвид во проектното решение, и дополнително ќе 

се разгледа во деталниот дизајн на Проектот. При изработка на деталниот дизајн на 

Проектот, ќе се користи и Упатството на ЈПДП за изработка на проекти отпорни на 

климатски промени. Сегашните согледувања на климатските промени налагаат при 

специфицирање на одводнувањето и мостовите предвид да се земат и случаи на 

обилни врнежи од дожд. Со вклучување на тунелот, се намали подложноста на 

Проектот на екстремни временски услови на таа локација.  

5 ДАЛИ СЕ АНГАЖИРАА ЗАСЕГНАТИТЕ СТРАНИ? 

5.1.1. Процесот на ангажирање на засегнатите страни започна уште во фазата на 

планирање на Проектот. Локалните власти и институции беа консултирани при 

изработката на проектното решение, со цел да се соберат релевантни информациите 

потребни за изработка на висококвалитетен дизајн. 

5.1.2. Беа спроведени и теренски посети од страна на локалните топографски геометри во 

септември 2018 г., кои направија почетен увид во потенцијално засегнатите 

рецептори. За време на втората и третата теренска посета (март 2019 г.), беа 

спроведени индивидуални неформални интервјуа на лице место, со жителите на 

двете потенцијално засегнати населби Осој (Певци) и Раштани. 

5.1.3. Освен тоа, ЈПДП и нивните проектанти организираа средба во Долно Строгомиште 

(10.06.2019 г.) за да се испитаат ставовите на локалната заедница за потенцијалните 

влијанија врз локалните гробишта.  

5.1.4. Консултации беа направени и за време на теренската посетата во јули 2019 г. година 

од страна на Geing / ЈПДП / Балкан / WSP, и тоа: 

 Состанок со локалната заедница во селото Долно Строгомиште. 

 Sinohydro co, Ltd, KO Motorway Project, изведувачи на соседната делница од А2 

(Кичево-Охрид), која во моментот е во изградба на јужната страна од Проектот. 

 Средба помеѓу ЈПДП, ЕБОР, GEING (авторите на ОВЖСС), WSP (длабинска 

анализа) и Балкан (главните проектанти). 




